Problema 1 (10 puntos)

Carol espera que su trabajo de investigacion sea del agrado de Aldous, pues depende de su evaluacion positiva para
poder defender publicamente su Tesis. Aldous ha enviado un mensgje para sus dos colegas, Simon y Melvin, con el
resultado. Ella ha podido averiguar por casualidad lo siguiente:

1)

2)
3

El mensgje se ha permutado con lamatriz P=(8 1157 10234 1 13 14 6 12 9), donde €l caracter nimero 1
del mensgje es el de mas alaizquierda, y luego comprimido con un LZW
El resultado se ha vuelto a comprimir pero ahora aritméticamente y agrupando los simbolos de 4 en 4
El resultado se ha cifrado de la siguiente forma:
3.1) Simon tiene n;=799 (17*47, secretos), y Melvin tiene n,=667 (23*29, secretos) como publicos en
€se momento
3.2) Laclave de cifrado es e=123, y es publicay compartida por los 3
3.3) Aldous calcula 2 criptogramas, uno para Simon y es m®(modn;)=40 y otro para Melvin y es
m%(modn,)=65
3.4) El mensgje interceptado es un nimero en notacion octal y que convertido a bits es en realidad €
mensaje enviado, esto es, €l nimero real de la compresion aritmética (el MSB es el de mas ala
izquierda)

Dada esta informacion privilegiada, ¢podrias ayudar a Carol aresolver los siguientes apartados?

1)
2)
3)
4)
5)
6)
7)

8)

9

(1 punto) ¢Cud es el mensaje (my) recibido en Zn;?

(1 punto) ¢Cud es el mensgje (M) en Zn,?

(1,25 puntos) ¢Cudl es €l criptogramaen Zn,*n,?

(1,25 puntos) ¢Cudl es el mensgje (ms) recibido en Zn;*n,?

(0,75 puntos) ¢Qué restriccion debe tener e para garantizar € funcionamiento?

(1,25 puntos) ¢Cudl es el mensaje (m,) después de la descompresion aritmética de ms?

(1,25 puntos) Da un nimero en notacién octal (msp) que codifique aritméticamente el mismo mensaje m, y
gue garantice que el cAdigo seainstantaneo, ¢ms garantiza que seainstantaneo?

(1,25 puntos) ¢Cud es € mensaje (ms) obtenido después de la descompresion LZW de m,?, ¢cémo ha
quedado €l diccionario?

(1 punto) ¢Cud eslapermutacion inversaalainicia?, ¢cud es el mensgje original enviado?

DATOS:

Diccionario inicial para el LZW més las probabilidades de aparicion de los indices y la funcion de
distribucién acumulada considerados (podrian ser secretos):

Indice Palabra | P(indice) F(indice)

1 A 0,0582 0,0582
2 D 0,0718 0,13
3 S 0,0582 0,1882
4 SG 0,0718 0,26
5 | 0,0582 0,3182
6 SGO 0,0718 0,39
7 SGOA 0,0582 0,4482
8 T 0,0718 0,52
9 DE 0,0582 0,5782
10 SGOAT 0,0718 0,65
11 0,0582 0,7082
12 0,0718 0,78
13 0,0582 0,8382
14 0,0718 091
15 0,0582 0,9682
16 0,0318 1

El exponente universal | (n) esigua amem(j (f1), ( (f2),....(j (fx)) parael médulo n=f*f,*...*f, cuando f;
(1<=i<=k) esun factor primo impar incluidala multiplicidad del mismo

Paralos apartados 6), 7), 8), y 9) y en €l caso de que ho se haya conseguido encontrar ms tal como propone
el problema, considera:
a) me= 43504
b) La entrada del diccionario 4 como OD, 6 como ODG, 7 como ODGE, 9 como ID y la entrada
10 como ODGEA
¢) Lapermutacion inicial Pcomo (1118107131421234695)



